

从在校职业教育,到企业入职教育,再到职工继续教育 椒江稳步构建职业技能人才培养体系

■通讯员叶金伟

为了更好地服务地方经济建设,台州市椒江区通过加强地方、企业与高校间的合作,开展企业技能人才自主评价体系建设,开展大培训、大比武等,努力构建能够支撑当地技能人才需要的体系,取得显著效果。

校地合作,科学衔接企业人才

椒江积极推进企业与高校间的合作,加强彼此在招生就业、继续教育、网络教育等方面的合作,



浙纺服院院长寄语毕业生:

“耐得住寂寞, 才守得来繁华”

■记者许瑞英
通讯员王国海 华旭露

又到毕业季。“又回到最初的起点,记忆中你青涩的脸,我们终于来到了这一天……”伴随着《那些年》的歌声,浙江纺织服装职业技术学院机电与轨道交通学院6月7日举行2015届学生毕业典礼,拉开了毕业季序幕。

国歌奏响,全体师生一起,共同见证了这一庄严而神圣的时刻——一批职业技能人才又将从这里起航,为“浙江制造”添砖加瓦。浙江纺织服装职业技术学院院长王梅珍寄语自己的学生,要记住“耐得住寂寞,才守得来繁华”。

职教信息栏

嵊州市人大调研职业教育:

倡议全社会营造职教氛围

日前,嵊州市人大常委会副主任王灿林率领职业教育调研小组一行6人,在该市教体局副局长孙群英等的陪同下,前往嵊州市中等职业技术学校调研职业教育发展情况。

王灿林认为做好、做优职业教育是一项惠及当地经济及百姓的民生工程,对服务社会经济、提高劳动者素质、培养大量技能型人才具

夏庆位

浙江经院“思想分享日”共筑师魂

近日,浙江经济职业技术学院青年教职工开展了一场别开生面的演讲比赛,比赛分为主题演讲和脱口秀两个环节。智慧与激情碰撞,展示了该院青年教师依法执教、乐业爱生、清正廉洁的良好师德风范。

组织该项活动的该校工

会主席张伟萍表示,“这是一个教师们的‘思想分享日’活动,通过教师们的交流与分享,旨在引导全体教职工在职业教育大发展的时代背景下,坚定理想信念,做一个让党和人民满意的教育工作者。”

姚一娟 张妮佳

湖州市举行中职趣味运动会



为丰富同学们的课余文化生活,加强各学校间的交流合作,日前,湖州市举行第四届中职趣味运动会,活动吸引了安吉职教中心、德清职中、湖州艺术与设计学校、浙江信息工程学校、长兴技师学院、长兴职教中心、湖州交通学校和湖州市现代职业技术学校8所中职院校参加。图为比赛现场。

屠红良 摄影报道

更正公告

博雷控制系统(浙江)有限公司于2015年3月28日在《浙江工人日报》上刊登的减资公告,其中记载的“经本公司董事会决定”有误,应该更正为“经本公司股东决定”。特此公告更正。

淳安县银蛟食品商店遗失杭州市工商行政管理局淳安分局2012年8月3日核发的注册号为330127600046075的营业执照副本;税务登记证正、副本,税号:3301276902091420001A,声明作废。

淳安千岛万福阁棋牌室遗失杭州市工商行政管理局淳安分局2013年8月12日核发的注册号为330127600176043的营业执照副本,声明作废。

杭州九问数字技术有限公司减资公告

经本公司股东会(出资人)决定:本公司认缴注册资本从9000万元减至510万元。请债权人自接到本公司书面通知之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保,逾期不提出的视其为没有提出要求。

杭州九问数字技术有限公司

营业执照遗失公告:本公司(杭州友达智能科技有限公司,注册号为330103000060198)不慎遗失由杭州市工商局(下城分局)2011年9月8日核发的营业执照正、副本,声明作废。

营业执照遗失公告:本公司(杭州市容环境卫生局招待所,注册号为330103000003667)不慎遗失由杭州市下城区市场监督管理局2012年6月12日核发的营业执照正、副本,声明作废。

个体户朱御莲遗失杭州市工商行政管理局淳安分局2012年3月27日核发的注册号为330127600149358的营业执照正本,声明作废。

杭州九问数字技术有限公司减资公告

杭州洋丹尔纺织品有限公司注销清算公告:本公司股东已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

杭州扬龙海服饰有限公司注销清算公告

杭州扬龙海服饰有限公司注销清算公告:本公司股东已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

杭州领航贸易有限公司注销清算公告

杭州领航贸易有限公司注销清算公告:本公司股东已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

富阳陆哥食品有限公司注销清算公告

富阳陆哥食品有限公司注销清算公告:本公司股东已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

不一样的职校 不一样的魅力

浙江广厦建设职业技术学院:

“俏销”的毕业生很“任性”



学生与外教老师一起练习英语口语。

■记者许瑞英 通讯员顾旭明

在不久前结束的浙江广厦建设职业技术学院2015届毕业生就业推介会上,该校信控分院大二学生张涛难掩喜色,因为他已经与一家电机制造方向排名全国前三的企业达成了就业意向。

事实上,在推荐会当天,有省内外561家用单位前来招兵买马,共提供了11174个工作岗位。最后,因为自身能力过硬,广厦学院今年共3802名应届毕业生,只有7名毕业生返校应聘。

坐落于金华东阳市的浙江广厦建设职业技术学院,是由民营企业广厦控股集团有限公司投资创办的全日制高职学院。下设6个二级学院,开设27个专业;在校生12000余名,教职员800余人;拥有一流的教学、实验实训、运动和生活设施。学院创办以来,以“专业吃香,就业有保障;管理有方,质量有保证;环境幽雅,读书风气浓”的优势,逐步发展成为一所家长放心,社会满意的高校。

在应届毕业生就业形势依然严峻的2015年,广厦学院展现出的“任性”就业状况,究竟有什么秘诀?“毕业生俏销的背后,是学院以专业建设为抓手,不断深化教学改革,不断提升教育质量的成果”,广厦学院院长许春华如是说。

定位准确,专业设置向需求靠拢

东阳是著名的“建筑之乡”,边上的永康是制造业基地,相邻的义乌市小商品贸易发达,借助这些地方产业优势,广厦学院以培养实用性强的人才为目的,把专业体系打造成了以建筑类专业为“龙头”,先进制造类和现代服务业为两翼的格局。

在紧密结合地方产业优势的同时,学校还适时根据市场人才需求调整专业设置,完善专业增设和退出机制。让专业设置要为区域经济服务,而专业建设则要了解企业需求。例如该校经外分院的国际贸易专业,下设电商贸易方向2个班,在不久前举行的“电商人才节”中,2个班级30名学生全部与实习单位签约。鉴于现下社会对电商人才的需求,学校决定下半年独立开设电商贸易专业。除电商专业之外,2015年还增设了电梯工程技术与建筑信息管理2个新专业。同时,应用英语和物业管理专业等相继停止招生。

工学结合,专业成长“咬定”内涵

职业技术学院最大的优势便是“工学结合”的培养模式,广厦学院也不例外,近年来,广厦学院签订协议共同育人的企业每年都在增多,仅建工分院今年就有70多家校企合作单位。

“上升中的成长型企业迫切需要教育为之提供大量的人才,这为校企合作提供了前提。”广厦学院建工分院分管

目前,全区每年组织职工技能培训约4000多人次,技能培训率100%;组织32项职业(工种)的技能比赛,在各项岗位练兵中提升技能劳动者的荣誉感,提升企业自主创新能力,为全区企业转型升级提供强有力的人才支撑。

鼓励企业开展师徒帮带,培养企业技能人才。海正药业通过开展师徒帮带活动,充分发挥首席技师、领军人才、技术带头人、技能骨干等人员专业技能优势,以科研项目、技术攻关、课题研究

等为载体开展活动,在活动中帮助提高青年员工队伍的技能水平。

企业自主评价、培养人才

从2012年开始,椒江在全省率先试点高技能人才企业自主评价体系建设,弥补由政府主管部门组织的社会化考评的不足。

企业主动参与技能人才评价,有助于企业健全培养、评价、使用、激励高技能人才的工作体系,促进企业转型升级。

同时,企业通过创建技能大

师工作室,以1~2名首席技师为核心,带领一支中青年技术骨干队伍,通过自主开展系列技术研究、课题攻关、研讨交流、开设讲座、开展培训活动,在取得累累硕果的同时不断促进优秀青年技术人员的成长。

目前,全区已有28家企业开展企业技能人才自主评价体系建设。新增省、市级技能大师工作室各1家,省级首席技师1名,市级首席技师4名,省金蓝领工程培养人员1名;新培养技工9840人,其中高技能人才3300人。

职教支撑“中国制造” 还要过几关?(下)

■新华社记者丁静、郝方甲

做强职教,三大困局待解

困局一:在校生规模逐年攀升,经费占比却连年下降,低投入难保稳定发展。

2012年,职业教育经费占全国教育经费的比例为12.10%,预算内经费占比为9.81%。以中职为例,与1997年相比,2012年中职在校生规模在各级各类学生总规模中占比从4.36%升至6.94%,但经费占比从12.67%降至6.9%,财政性经费占比从11.41%降至7.02%。

教育部资料显示,“十一五”以来,中央财政对职业教育的投入超过500亿元,但主要是专项拨款。而支撑职业教育学校稳定办学的生均拨款,却迟迟难以落实。

1996年通过的《职业教育法》明确规定:省、自治区、直辖市人民政府应当制定本地职业教育学校学生人数平均经费标准。而到2014年,仅有15个省份出台了高职标准,18个省份出台了中职标准。

困局二:校企合作不深,职教办学不“接地气”。

苏州健雄职业技术学院2004年成立后,当地陆续聚集了200多家德资企业。

“很多小企业没有能力自建培训中心,学校起到了‘跨企业培训中心’的作用。”苏州健雄职业技术学院院长魏晓锋说。

校企合作的深入,需要激发行业、企业热情,甚至参与办学。然而,我国职业教育从企业、行业办学,到划归教育部门主管,再回到企业、行业办学的历程,让不少有能力、有意愿合作的企业始终持观望态度。

“1999年前后,600所高职升了本科,现在又说要转回‘应用技术型大学’,这让学校难以适应。”上海市教科院副院长胡卫说。

困局三:社会力量参与职业教育办学的“权利”“义务”尚不确定。

十多年来,民办职业教育赢得了市场。

山东蓝翔高级技工学校部分毕业生被用人单位提前半年就预定了,有的企业还按每名学生1000元至3000元给学校“就业费”。

“学校有1万多家协议用人单位,一些热门专业每年培养的学生都不够。”北京新东方烹饪学校校长潘耀才说。

但“权利”“义务”不明确,办学地位不平等,办学自主性不充分等问题制约着民办职业教育的发展。

广东格力职业学院筹建办负责人夏昌祥说,要企业深度参与,首先要明确以资本、技术、管理等要素参与职业院校办学可以享受的权利,以及必要的义务。

“职业教育办学以公办为主体,导致民办教育不受重视,财政上也无法享受和公办同样的拨款政策。”魏晓锋说。

“教育部门批准我们成立学校并且每年评估,结果还是不承认我们的学历。让企业每年投那么多钱,只是为了安排那些统招剩下的学生吗?”北京华夏管理学院院长姜岚昕不解。

打破藩篱,职业教育“蓝海”在前

2014年5月下发的《关于加快发展现代职业教育的决定》描绘了职业教育未来发展的蓝图:到2020年,形成适应发展需求、产教深度融合、中职高职衔接、职业教育与普通教育相互沟通,体现终身教育理念,具有中国特色、世界水平的现代职业教育体系。

据介绍,5年来职业教育已经培养了5000万名中高级技能人才。江苏、湖北、广西、甘肃等省探索打通“断头路”,推进中职、高职、应用技术型本科教育分级培养或联合培养。

然而,职教改革真正落实仍需各方打破藩篱、达成共识。

教育部相关人士向记者透露,目前毕业证书与职业资格证书的对接,还需各部门加强沟通。与此类似的还有《职业教育法》的修订。1996年颁布实施的《职业教育法》存在上位法定位不规范、原则性条款过多而规范性操作性条款不足等问题。相关修法事项数年前已被列入规划。

但在顶层推动

之下,中国职业教育正在迎来新的机

遇期,其发展将面

临“蓝海”。

1 职教之深一度

咨询电话:
0579-82173828

浙江交通技师学院

镇海职教一学子夺得全国技能大赛首金

■通讯员包晓明

职业院校技能大赛首金。该校姜玉春老师荣获全国优秀指导教师的殊荣。

本届比赛是我国职业院校酒店服务类层次最高的技能竞赛,汇聚了来自全国各个省/区、直辖市、计划单列市的37支代表队,共计74名选手参赛。中餐宴会摆台赛项属于“酒店服务”类竞赛,内容包括技能实操、专业理论和专业英语口试、仪容仪表展示。

据了解,2015年全国职业院校技能大赛,镇海职教中心取得了中餐宴会摆台、焊接、化工分析与检验、化工设备维修、化工仪表自动化、通用机电设备、汽车营销7个赛项的参赛资格,国赛项目数位列宁波市第三名。

温州银行股份有限公司信贷资产债权转让招标公告

温州银行股份有限公司拟对信贷资产债权进行公开转让,现将发出本转让公告,对有关事项说明如下:

一、拟转让信贷资产有关情况

本次拟转让信贷资产共9户,涉及9笔债权,金额总计24,428,164.63元,其中本金22,777,760.94元,利息1,650,403.69元(截止2015年5月31日)。

二、受让单位资格和条件

1. 受让单位应为在中华人民共和国境内注册的法人或者其他分支机构;

2. 受让单位应根据相关法律、行政法规、部门规章和监管规定,有资格商业性买受银行业信贷资产。

三、招标组织安排

转让方配合符合条件的意向受让方对拟转让信贷资产进行现场尽职调查。

四、转让方式

本次转让为公开招标,报价日定于2015年6月

17日。如果只产生一家符合条件的意向受让方时,拟采取协议转让方式。

五、有效期限

本次招标公告有效期截至2015年6月17日。

六、其他事项